

两会现场

两会现场

两会现场

# 五位委员谈北京奥运

新华社北京3月12日电(记者高鹏刘铮章利新)全国政协十一届一次会议12日下午在人民大会堂举行记者招待会,邀请刘敬民、崔大林、张景安、张艺谋、邓亚萍五位政协委员谈北京2008年奥运会,并回答记者提问。

## 刘敬民:奥运会筹办工作进展顺利

北京市副市长、北京奥组委执行副主席刘敬民委员表示,经过6年多不懈努力,北京奥运会各项筹办工作进展顺利,为成功举办奥运会打下坚实基础。目前,37个竞赛场馆已经基本完工,36个国家体育场(鸟巢)将于4月份完工。

刘敬民介绍,从今年初到4月30日为北京奥运会全面就绪阶段,从5月1日到7月27日奥运村开村为整合预热阶段,奥运村开村到9月20日残奥会闭幕为赛事运行阶段,残奥会闭幕到年底为赛后总结阶段。

在回答记者提出的奥运安保问题时,刘敬民表示,中国政府为确保举办一届安全的奥运会做了许多工作:成立了由公安部等部门组成的国家级安保指挥机构;制订了安保总体规划,对可能遇到的各种安保问题,都做了周密的计划和部署;加强了与国际刑警组织的沟通和协调;将安保工作和场馆建设、运行紧密结合起来,在每项工作中都贯彻“安全第一”的思想,对所有工作人员进行了安保教育培训。

交通历来是奥运会举办城市面临的难题之一。刘敬民表示,根据相关部门的测算,北京市的交通运输系统应对奥运期间可能出现的大规模人流、车流没有太大问题。为保证奥运期间奥林匹克大家庭成员在京出行顺畅,北京市将在赛事期间采取设立奥运专用车道、单双号限行等临时性措施。

## 崔大林:中国代表团干干净净参加奥运

针对记者关于中国政府对待兴奋剂问题的立场的提问,国家体育总局副局长崔大林委员回答说,中国政府一贯坚决反对在体育比赛中使用兴奋剂。早在1989年,原国家体委就提出了反兴奋剂的“三严”方针,即“严禁、严格检查、严肃处理”。2004年,国务院颁布《反兴奋剂条例》,使中国的反兴奋剂工作纳入法制管理的轨道。

崔大林介绍说,在中国运动员备战2008年奥运会的过程中,国家体育总局一方面加强了对各支运动队伍的反兴奋剂教育工作,另一方面建立了反兴奋剂责任制,不仅与各单项协会及各省市区的体育主管部门签署了反兴奋剂责任书,还和运动员、教练员签署了反兴奋剂承诺书。

崔大林说:“中国体育代表团将干干净净地参加北京奥运会,绝不允许使用兴奋剂。”当谈到中国代表团在北京奥运会上的奖牌目标时,崔大林表示,中国从未讲过要拿金牌总数第一,因为和美国、俄罗斯等体育强国相比,中国还有较大的差距。参加奥运会不仅是为了拿金牌,在北京举行奥运会更要展示中华民族的历史和文化,为世界各国和地区体育健儿搭建一个友好交流的平台。



牌目标时,崔大林表示,中国从未讲过要拿金牌总数第一,因为和美国、俄罗斯等体育强国相比,中国还有较大的差距。参加奥运会不仅是为了拿金牌,在北京举行奥运会更要展示中华民族的历史和文化,为世界各国和地区体育健儿搭建一个友好交流的平台。

## 张艺谋:希望开幕式给世界一个惊喜

关于备受关注的奥运会开幕式,北京奥运会开闭幕式总导演张艺谋委员表示,奥运会开幕式已从创意阶段转入全面排练阶段,参加的演职人员达上万人,正分头在几个不同的场地进行合练和排练。他希望演出“能给世界一个惊喜,希望让全体中国人满意”。

张艺谋表示,开幕式上的文艺表演只有五、六分钟,希望切入点人性化、感性。他说:“我们要表达的是‘我们是谁’以及‘我们和你们是一家人’。让‘同一个世界同一个梦想’在这里得到一个感性的、人性的解释。”

张艺谋表示,文艺表演部分将采取通俗易懂的方式,不仅要让外国人看懂,更要让全世界



## 邓亚萍:奥运村将体现中国特色

在回答北京奥运会奥运村与历届奥运会相比有什么特点的问题时,北京奥组委奥运村部副部长邓亚萍委员回答说,北京奥运会的奥运村是按照国际奥委会的要求来设计的,在硬件上面不会有更多的突破,但可以在软件方面,特别是人文关怀和人文奥运方面多做一些工作。

邓亚萍透露,在奥运村里,会设置一些有特色的中国文化元素,希望给各国运动员留下非常深刻的中国烙印。目前正在抓紧筛选相关文化活动,希望能给他们带来更深的体会。

邓亚萍介绍说,奥运村的基本设计分成三个区域:一是居住区,二是国际区,三是运行区。居住区是运动员、代表团官员居住的地方。国际区是让更多的人进行活动的地方。运行区就是具体操作部门运行的地方。记者可以申请到国际区对运动员进行采访,国际区里有升旗广场。

邓亚萍说,北京奥运村是最为便捷的奥运村,与近两届奥运会相比,北京的奥运村离主场“鸟巢”最近,走路都可以到达。

## 张景安:保障火炬登上珠峰燃烧

针对大家关心的火炬珠峰登顶能否顺利实现的问题,参与科技奥运项目实施的张景安委员说,能够保障奥运火炬登上珠峰,而且能够保证火炬熊熊燃烧。

张景安介绍,火炬珠峰遇到三个“相当难”:第一,风相当大;第二,相当缺氧;第三,相当冷。科研人员把火炬珠峰列出七大难题、22个指标,做了多次实验。研制了专用火炬,能够确保奥运圣火在低温、低氧、大风中传到珠峰,并且能够熊熊燃烧。

张景安说,北京奥运首次提出科技奥运理念,将是奥运史上科技含量很高的一次盛会。一共实施了1209个攻关项目,在场馆建设、生态环境、网络信息、食品安全和赛事组织等方面基本达到了世界先进水平。

张景安说,中国自主研发了具有当代先进水平的节能和新能源汽车,组成了500多辆车的奥运绿色车队;开发了绿色能源技术,奥林匹克多功能演播塔和水立方的LED外墙夜景照明不仅光彩亮丽,而且节能70%;所有场馆的雨水利用率达到了80%,中水回用和污水处理率达100%。

## 男子步枪三姿奥运选拔赛结束 贾占波积分第一

本报讯(记者陈凯)中国射击队北京奥运会队内选拔赛男子步枪三姿(3x40)项目最后一场选拔赛前日在北京结束。雅典奥运会冠军、我省射击名将贾占波在最后一场选拔赛中获得第二名,三场选拔赛结束后,贾占波以93分的积分位列所有参赛选手之首,邱健则以85分的积分位列次席,他们两人也携手获得了北京奥运会3x40项目的参赛“门票”。

“贾占波在此次三场选拔赛中的状态不错,而他打出的环数与去年世界杯上的夺冠成绩相差不多,这对于贾占波来说是一个好苗头。”省射击运动管理中心主任李民说,“现在还有一段时间的备战期,如果贾占波能保持现在的状态,北京奥运会在3x40项目上争金的希望很大。”

## 女子飞碟多向奥运选拔赛开赛 马会珂首场夺冠

本报讯(记者陈凯)中国射击队北京奥运会队内选拔赛女子飞碟多向首场选拔赛12日在北京开赛,我省选手马会珂在比赛中发挥出色获得冠军。从而也获得了20分的积分,目前的积分已经达到了40分。

根据中国射击队制定的参加国际大赛才能获得积分的规定,近两年没有参加过多国际比赛的马会珂并没有获得太多的积分。中国射击队在女子飞碟多向上仅有一个北京奥运会参赛席位,来自湖南的刘英姿在昨天的比赛中仅取得第四名,但她的积分已经达到了78分,遥遥领先马会珂。

“由于积分差距相差太大,马会珂即使在后面的两场选拔赛中均取得冠军,也只能使最后的总分达到80分,这个积分显然无法保证其参加北京奥运会。”省射击运动管理中心主任李民有些无奈地说。

## 郑汴洛围棋擂台赛 洛阳队守擂成功

本报讯(记者刘超峰实习记者李贺)昨天下午,由河南省棋牌院、河南体育记者协会主办的“阿特斯杯”郑汴洛围棋擂台赛首次在洛阳摆擂,洛阳队的贺长合5段坐擂迎接郑州队先锋安东亮的挑战。最终贺长合5段中盘战胜安东亮,成功守擂。

周三,洛阳队仍将坐镇主场迎接开封队的挑战。



3月12日,北京国安队球员闫相闯(左)在比赛中突破对方球员防守。当日,在2008赛季亚洲足球冠军联赛F组的比赛中,北京国安队客场以3:1战胜越南南定队,取得球队本赛季亚冠联赛的首场胜利。

新华社记者 黄海敏 摄

## 北京奥运会期间

### 将组建城市运行指挥机构

新华社北京3月12日电(记者李柯勇)全国人大代表、北京市副市长吉林12日下午在梅地亚中心接受中外记者集体采访时表示,北京将专门组建一个城市运行指挥机构,专门负责保障奥运会举办期间北京城市功能正常运转。

吉林代表说,这个机构将由北京市市长郭金龙担任总指挥,有关的副市长将根据各人的分工分别担任副总指挥,分兵把口,各自负责一个方面的工作。这个指挥机构下设两个中心,一是指挥中心,负责对具体事情的指挥、调度和协调。一个是监测中心,对城

市运行的基本体征进行检测。吉林说:“像人体一样,城市也有体征,每天用多少电,每天用多少水,每天用多少气,每天要有多少公共交通投入运营,都要时时的进行监测。如果各种数据是正常的,说明我们城市运行是正常的,如果某一个数字出了问题,说明在一个点,或者不仅仅是在这个点上,城市运行可能存在一些问,需要引起我们的重视。”

此外,北京市政府各部门也将根据各自的职责组建专业指挥部,各个区政府将组建地区指挥部,分别负责行业和地区城市运行工作。

### 部分单位车辆封存五成以上

新华社北京3月12日电(记者李柯勇)全国人大代表、北京市副市长吉林12日下午在梅地亚中心接受中外记者集体采访时表示,奥运会举办期间,北京市除社会车辆按单双号分别行驶外,党政机关、企事业单位车辆有的要封存50%,有的要封存70%。

吉林代表说,这些加强交通管理的做法,是总结了以往举行大活动的经验,也借鉴举办过奥运会城市的一些经验,在中非合作论坛北京峰会期间也曾采取过的类似措施。

“在制定交通管理方案的时候我们有一个指导思想,就是要尽量地减少对北京市市

民正常工作、生活的影响,减少对北京市市民正常出行的影响。”吉林说,“但是毕竟是举办这么一个大型的、国际化的体育盛会,要进行交通管理肯定会对市民出行有影响,我们在制定这个方案的过程中也注意到这一点,就是在实行交通管理的基础上,最大限度地减少对市民的影响。”

据他介绍,为保障市民出行,届时北京将大量提供公共交通服务。力争在6月份使轨道交通线10号线一期、奥运支线、机场线投入运行。这几条线投入运行以后,北京北部、东部的市民出行选择将会进一步增多。

## 四五大将陆峰再度入选国足

本报讯(记者刘超峰)12日,建业俱乐部收到中国足协的传真文件,河南四五足球队大将陆峰将进入国家队4月14日去美国拉练的大名单中,目前中国足协正在准备办理陆峰赴国外拉练的签证。这是陆峰淡出国家队将近3年之后再次披上国家队的战袍。不过由于距离3月26日中澳之战时间太近,陆峰将遗憾地与之战擦肩而过。

陆峰这次入选是第二次进入国家队大名单,2005年,当时在青岛队的陆峰进过朱广沪时代的国家队,不过没有进入当时国家队的主力阵容。记者在得到这个确切消息之后,联系到正在中训训练的陆峰时,他略感意外:“不会吧?我最近光忙着训练了,没太关注国家队,要是能入选可太高兴了。这次主要还是学习吧,希望自己各方面能有所提高,毕竟多年没有进过国家队,希望珍惜这次机会,争取在国家队有好的表现。三月底联赛就要开始了,不管在俱乐部还是在国家队,我都将全力以赴,以最佳的状态出现在比赛场上。”



## 欧冠联赛 利物浦晋级八强

3月11日,利物浦队球员托雷斯(右)在进球后和队友杰拉德一起庆祝。当日,在欧洲足球冠军联赛八分之一决赛中,利物浦队客场以1:0战胜国际米兰队,从而以总比分3:0淘汰对手,晋级下一轮。

## 全国U-15足球联赛

### 河南建业摘得桂冠

本报讯(记者刘超峰)昨天记者从建业俱乐部获悉,日前在广东湛江结束的全国U-15足球联赛中,河南建业队发挥出色,决赛中6:5点球战胜大连毅腾队,摘得本次比赛的冠军,这也是建业梯队第3次获得全国冠军称号。

据了解,本次比赛的共有24支

队伍参赛,小组比赛中,建业队先后战胜北京三高、深圳、广州,逼平北京三纺和辽宁,以第一名杀入八强。在四分之一决赛中,建业队点球5:4战胜北京国安;半决赛中,建业队再次通过点球淘汰辽宁后杀进决赛。决赛中,建业队与大连毅腾队90分钟战成1:1,点球大战建业队最终获胜。

## 奥运宣传走进我市新农村

本报讯(记者陈凯)昨天上午,由市委宣传部、市精神文明办、市体育局、市农业局共同举办的郑州市“全民健身与奥运同行”奥运宣传千村万里行活动在上街区夏侯村举行。

此次奥运宣传千村万里行活动走进上街区,是我市此活动开展以来的第三站。活动自去年12月底启

动,一直持续到今年7月底结束,在我市1000多个行政村中开展。活动期间,举办单位除了向广大农村地区捐赠一批健身器材和奥运知识宣传手册外,还组织专业人士,对活动举办地的农民朋友免费开展国民体质检测,帮助他们了解自身体质状况,指导他们更好、更科学的进行适合自己的体育健身活动。